

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8640

• joi, 17 mai 2018 • 8 pagini • 1 leu

## Gunoaiele din Craiova, între luxul Masterplanului și sărăcia Salubrității



pagina **3** ACTUALITATE

Masterplanul de deșuri al județului, cu cele peste 700 de containere îngropate și o flotă modernă de mașini pentru transport, se implementează într-un ritm destul de lent la Craiova, timp în care Salubritatea se plânge că nu mai poate să gestioneze ridicarea deșeurilor din oraș, întrucât i-au căzut aproape toate mașinile.

## A început evaluarea aptitudinilor, pentru elevii clasei a VIII-a

În perioada 16 – 18 mai, în vederea admiterii la liceu, 1.789 de 45 elevi de clasa a VIII-a vor susține probele de aptitudini și verificare a cunoștințelor de Limbă modernă. Astăzi (ieri – n.r.) au înce-

put, la Colegiul „Ștefan Odobleja”, probele de verificare a cunoștințelor de limba modernă, cu susținerea probei la Limba și literatura engleză, unde s-au înscris

actualitate / 2

## OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- De când Popescu a ajuns dependent de alcool, a devenit independent de nevastă.

## Ca să fii om întreg...

Ca să fii om întreg, spunea undeva Geo Bogza, atâtea și atâtea sunt necesare și între acestea să știi cum arată câmpia sub razele soarelui, sub razele lunii, dar și după o ploaie caldă – îndelung așteptată – în luna mai, când unduie grâul și foșnește firav porumbul, cele două plante cerealiere, numite fundamentale, de marele scriitor, sau cele despre care se vorbește mai puțin și sunt atâtea și atâtea. A plouat, pe toată îndinderea Doljului, într-un moment în care seceta instalată, de a binelea, amenința totul, pământul însetat suna a tingire când îl loveai cu tocul încălțărilor și imaginea de ansamblu a câmpului devenise descumpănitoare, zguduind făpturile noastre de trestii gânditoare și înfricoșate.

actualitate / 2

actualitate / 4

## O ecuație strategică cu trei necunoscute în estul Mediteranei



Ramada  
angajează



Bucătar și Ospătar  
Engleză mediu



Recrutăm pentru ATITUDINE, dezvoltăm ABILITĂȚI, construim EXPERIENȚE!

Vino să faci parte din cel mai mare lanț hotelier din lume

Tel. 0351.100.200

www.ramadaplazacraiova.ro

# INSIDII Ca să fii om întreg...

MIRCEA CANTĂR

Ca să fii om întreg, spunea undeva Geo Bogza, atâtea și atâtea sunt necesare și între acestea să știi cum arată câmpia sub razele soarelui, sub razele lunii, dar și după o ploaie caldă – îndelung așteptată – în luna mai, când unduie grâul și foșnește firav porumbul, cele două plante cerealiere, **numite fundamentale**, de marele scriitor, sau cele despre care se vorbește mai puțin și sunt atâtea și atâtea. A plouat, pe toată îndinderea Doljului, într-un moment în care seceta instalată, de-a binelea, amenința totul, pământul însetat suna a tingire când îl loveai cu tocul încălțărilor și imaginea de ansamblu a câmpului devenise descumpănitoare, zgu-

duind făpturile noastre de trestii gânditoare și înfricoșate. A plouat consistent, pe alocuri nefericit, din cauza grindinei, în câteva localități, exact când se sparge imensul gâlbenuș de ou al rapiței și când grâul, pregătit de spic, la momentul turbure al pubertății, ne vindecă de tristețe, oboasă și deșertăciune, fășnind cu dărzenie spre cer. Verdele pe care îl proclamă intens, clocotor, năvalnic, este un strigăt de luptă. Mă încâpățânez să revin la cauza fermierilor doljeni, a producătorilor agricoli, într-un moment în care ne hrănim, și o spune ministrul de resort, cu atâtea și atâtea produse agro-alimentare, îndoelnice, din import. Nu toate demne de toa-

tă lauda. Filosofia agrară a lui Petre Daea, nu e cea mai rea cu putință, dar nici cea mai inspirată, și fiindcă avem de ani și ani o castă politică sclivosită, căreia îi put pământul și vaca și nu cunoaște lumea rurală decât prin prisma intereselor electorale. Ne-am bătut joc, din păcate, de sistemele de irigație, considerate pe vremuri obiective de interes strategic, nu am reușit deplin soluții de reabilitare, acroșate ulterior, cu costuri deloc neglijabile, și chiar bunele intenții, atâtea câte sunt, nu se dovedesc deloc viabile, prin politizarea aiuristică a unor funcții eminamente tehnice, din rețeaua Agenției Naționale de Imbunătățiri Funciare, încât îți faci semnul

crucii la ceea ce se întâmplă. Nu în alte părți, ci chiar aici, la Dolj, un județ care contează sensibil în orice discuție serioasă agrară. Și decontul dramatic al unui lung șir de irresponsabilități politice și economice rămâne amenințător. Nu vrem să învățăm de la alții, pe care îi putem bănuși de maximă competență, în materie, nu vrem să preluăm de la ei, ceea ce fac, cu eficiență maximă, în domeniul irigațiilor. Discuție veche. În noianul de știri zilnice, cu care suntem asaltați, mă întorc și spun că cea mai importantă – paradoxal neluată în seamă, la dimensiunile reale – este potolirea setei pământului, venită din cer. Exact când nevoia de apă era mai mare.

## A început evaluarea aptitudinilor, pentru elevii clasei a VIII-a



Conform legislației în vigoare, „candidații care promovează, pe parcursul învățământului gimnazial, examene cu recunoaștere internațională, pentru certificarea competențelor lingvistice în limbi străine pot solicita recunoașterea și echivalarea rezultatelor obținute la aceste examene cu proba de verificare a cunoștințelor de limbă modernă pentru admiterea în clasele a IX-a cu program bilingv de predare a unei limbi moderne de circulație internațională” (sunt fraze care apar în art. 4, alin.2, din O.M.E.N. nr. 4794/31.08.2017 – n.r.). Conform datelor prezentate de reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Dolj, echivalarea în teritoriu s-a realizat în modul următor: 249 la Limba engleză; 11 la „franceză”, iar șapte elevi au avut echivalență simultană – engleză și franceză. Desfășurarea probelor va avea loc până pe 18 mai, în următo-

rele Centre: Colegiul Național Pedagogic „Ștefan Velovan”, Liceul de Arte „Marin Sorescu”, Liceul Teologic Adventist, Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Grigorie Teologul”, Colegiul Tehnic Energetic Craiova, Colegiul Național „Nicolae Titulescu”, Liceul cu Program Sportiv „Petrașcu Trișcu”, Clubul Sportiv Școlar, Facultatea de Educație Fizică și Sport, din cadrul Universității din Craiova, pe diverse discipline. După datele de înscriere, 1.182 de candidați au optat pentru „bilingv”, probele urmând să fie susținute la Colegiul „Ștefan Odobleja”. Aceștia vor participa la repartizarea computerizată și vor putea completa opțiuni dacă au trecut prin probele de verificare a competențelor lingvistice, nota minimă fiind de 6,00. Pentru „apținutini”, la profilul „învățător - educator”, rezultatul fiecărei probe se apreciază cu „admis”, respectiv „respins”. Candidații înscriși la Colegiul Național Militar „Tudor Vladimi-

rescu” susțin, pe 18 mai, o probă eliminatoare, cu durata de trei ore, care constă într-un test grilă de evaluare acunoștințelor la disciplinele Limba și literatura română; Geometrie; Algebră. Sunt declarați „ADMIS”, la proba eliminatoare, cei care au obținut minimum 6,00, notele fiind luate în calcul la media finală pentru admiterea în învățământul liceal, iar cei care au primit „RESPINS” urmează să participe la Evaluarea națională și repartizarea computerizată în instituțiile de învățământ existente în rețeaua școlară. Cu excepția Colegiului Național „Ștefan Velovan”, unde rezultatul fiecărei probe se apreciază cu „ADMIS”, respectiv „RESPINS”, la celelalte unități de învățământ, unde s-au susținut probe de aptitudini, rezultatele acestora se iau în calcul la media de admitere. Pe 22 mai va avea loc comunicarea probelor de aptitudinilor, iar, după finalizarea contestațiilor, pe 25 mai va fi făcut cunoscut rezultatul final.

CRISTI PĂTRU

## O nouă expoziție de vizitat gratuit în Noaptea Muzeelor!



marcante ale primei conflagrații mondiale, personalități politice, diplomatice și muzicale”, precizează reprezentanții muzeului.

Expoziția, care va rămâne deschisă în Sala Oglinzilor până pe data de 10 iunie 2018, cuprinde picturi în ulei, sculpturi, desene în creion înfățișând alături de portrete de ostași, și portrete ale unor oameni de seamă precum Nicolae Titulescu, Regina Maria a României sau George Enescu. O selecție de lucrări din creația artiștilor Horia Boambă, Corneliu Baba, Anghel Chiciu, Mihaela Petrașcu, Horațiu Dimitriu, Cornel Medrea și Victor Papa descrie în linii, culori și volume o pagină de istorie cu valoare artistică.

Tot la Muzeul de Artă din Craiova publicul va avea acces liber, sâmbătă, în intervalul orar 18.00-2.00, la colecția de bază – ce cuprinde ilustre nume ale artei românești și universale – și în Cabinetul Brâncuși, în care se află câteva dintre operele marelui sculptor. Anul trecut, în Noaptea Europeană a Muzeelor, aproximativ 4.500 de persoane au vizitat, pe parcursul celor opt ore de gratuitate, expozițiile amenajate la parterul și etajul muzeului.

Eveniment inițiat de Ministerul Culturii și Comunicării din Franța, *Noaptea Muzeelor* rămâne unul dintre cele mai populare și longevive evenimente culturale destinate publicului larg, sărbătorit la nivel european.

MAGDA BRATU

EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvipress.ro](mailto:mediafax@mail.cvipress.ro)  
Internet: [www.cvipress.ro](http://www.cvipress.ro)

REDACTOR-ȘEF:  
MARGA BULUGEAN

Director:  
MIRCEA CANTĂR

DEPARTAMENTE:  
Actualitate: Laura Mojișniche, Radu Ilceanu  
Eveniment: Carmen Zuican  
Economie / Politică: Marga Bulugean  
Educație: Cristi Pătru  
Cultură: Magda Bratu  
Sport: Cosmin Stăicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

## Polițist doljean condamnat definitiv pentru luare de mită



Reamintim că ofițerii Serviciului Județean Anticorupție (S.J.A.) Dolj, sub coordonarea procurorului desemnat din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, au organizat, pe 16 ianuarie 2017, prinderea în flagrant a unui agent de poliție din cadrul Postului de Poliție Verbița. Agentul, Bogdan Ștefan Popiștan, de 25 de ani, în cursul lunii decembrie 2016, l-a depistat pe denunțator în timp ce transporta material lemnos, fără a deține documente de proveniență și, pentru a nu-l amenda și a nu dispune confiscarea căruței și a hamului, i-a pretins acestuia diverse sume de bani. Potrivit anchetatorilor, polițistul l-a abordat în mai multe rânduri pe doljean, ulti-

Agentul Postului de Poliție Verbița, din cadrul IPJ Dolj, prins în flagrant, în luna ianuarie, a anului trecut, primind 150 de lei spagă pentru a nu lua măsurile legale față de un doljean pe care îl prinsese cu un transport de lemne fără documente legale, a fost condamnat definitiv, ieri, la 3 ani de închisoare cu suspendare și 70 de zile de muncă în folosul comunității.

ma dată pe 14 ianuarie, ocazie cu care i-a solicitat din nou bani, stabilind să se întâlnească două zile mai târziu, pentru remiterea sumei pretinse. Bărbatul s-a prezentat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj și a povestit totul, în baza denunțului fiind puse la punct detaliile prinderii în flagrant. Polițistul a fost prins după ce primise suma de 150 lei de la denunțator. A fost ridicat și adus la Craiova, la sediul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, a fost audiat și apoi reținut pentru 24 de ore. Pe 17 ianuarie a fost prezentat magistraților Tribunalului Dolj cu propunere de arestare preventivă, însă instanța a dispus față de el măsura arestului la domiciliu. Pe 1 februarie s-a înregistrat la Tribunalul Dolj dosarul în care Bogdan Ștefan Popiștan a fost trimis în judecată pentru luare de mită, iar pe 2 noiembrie judecătorii de la Tribunalul Dolj au pronunțat sentința pe fond. Agentul de poliție a fost găsit vinovat de luare de mită și a fost condamnat la 3 ani de închisoare cu suspendare și 70 de zile de muncă în folosul comunității. Atât proco-

rii, cât și inculpatul, au formulat apel, soluționat ieri de Curtea de Apel Craiova. Agentul a rămas cu aceeași pedeapsă, tot cu suspendare: „*respinge, ca nefondat, apelul declarat de către Ministerul Public-Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj. Admite apelul declarat de inculpatul Popiștan Bogdan Ștefan. Desființează în parte sentința penală numărul 631/02 noiembrie 2017 a Tribunalului Dolj în ceea ce privește latura penală a cauzei și, rejudecând: În-lătura obligația prev. de art. 93 alin. (2) lit. d) C. pen. impusă inculpatului Popiștan Bogdan Ștefan în baza art. 93 alin. (2) lit. b) C. pen. impune condamnatului Popiștan Bogdan Ștefan să execute următoarea obligație: - să frecventeze unul din programele de reintegrare socială derulată de Serviciul de Probațiune Dolj sau organizat în colaborare cu instituții din comunitate. Menține celelalte dispoziții ale sentinței apelate, care nu sunt contrare prezentei decizii. Definitiv. Pronunțată în ședință publică*”, se arată în hotărârea instanței.

CARMEN ZUICAN

# Gunoaiele din Craiova, între luxul Masterplanului și sărăcia Salubrității

Masterplanul de deșuri al județului, cu cele peste 700 de containere îngropate și o flotă modernă de mașini pentru transport, se implementează într-un ritm des-

tul de lent la Craiova, timp în care Salubritatea se plânge că nu mai poate să gestioneze ridicarea deșeurilor din oraș, întrucât i-au căzut aproape toate mașinile.



Pornind de la această situație, operatorul local și-a propus să-și procure niște utilaje noi. În septembrie 2017, Salubritatea a scos la licitație, printre altele, achiziția a două autocompactoare pe care să le întrebuițeze la colectarea gunoiului. Licitația a fost anulată, comisia de evaluare

considerând că achiziția nu este oportună. Salubritatea plănuise să-și cumpere mașinile în leasing financiar, rambursabil în 60 de luni, asta însemnând că, după ce se plăteau ratele, mașinile îi rămâneau operatorului. Numai că Masterplanul de deșuri – aflat în desfășurare – se presupune că va

fi deja implementat atunci, iar acțiunea de colectare și transport a gunoiului aflată și ea în sarcina unui alt operator, cel regional. Prin urmare, autocompactoarele nu-i mai serveau la nimic Salubrității, într-o perspectivă de cinci ani.

## Consilierii municipali au votat pentru leasing

Salubritatea susține însă că a cerut să i se spună, oficial, care este data concretă de la care noua societate va prelua colectarea și transportul gunoiului din Craiova, pentru a ști, în felul acesta, cât timp ar mai trebui să facă față gunoaielor cu mașinile învechite pe care le are. Dar i s-a comunicat că, din cauza a mai multor factori externi, nu se poate ști acest lucru. Prin urmare, mergând pe această logică, operatorul local și-a refăcut calculele și a venit cu propunerea unui alt tip de leasing, cel operațional - care nu mai include și posibilitatea de cumpărare a mașinilor la final -



pe o perioadă mai mică. Solicitarea a fost depusă la autoritatea locală, care a cerut, la rândul său, acceptul consilierilor locali. Aleșii locali s-au întrunit, marți, într-o ședință extraordinară, și au votat pentru achiziția acestor utilaje.

## 500.000 de euro pompați în colectarea gunoiului

De această dată, este vorba de șase autocompactoare noi, care vor fi achiziționate, în leasing operațional, pe doi ani. Raportân-

du-se la prețurile de pe piață, conducerea Salubrității spune că toată cheltuiala s-ar duce la suma de 522.000 de euro, în jur de 87.000 de euro pe bucată, cu cheltuieli accesorii incluse. Comentând această sumă, primarul Mihail Genoiu a precizat că oricum este o cheltuială mai mică decât dacă s-ar fi încercat închirierea unor astfel de utilaje de pe piața second-hand. Potrivit calculelor Salubrității, un autocompactor în leasing reprezintă o cheltuială de 3.625 de euro pe lună.

LAURA MOȚRILICHE

## APIA Dolj: S-a încheiat Campania de depunere a cererilor unice de plată

Campania de depunere a cererilor unice de plată, Campania 2018 s-a încheiat marți seara. Conducerea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Centrul Județean Dolj a tras linie și a calculat : 37.346 cereri unice de plată, însumând o suprafață solicitată la

plată de 418.822 ha. Deși numărul de fermieri ce au depus cerere unică de plată în Campania 2018, a scăzut raportat la numărul de fermieri ce au depus cerere în Campania 2017, cu 748 cereri (1,8%) suprafața solicitată la plată a crescut cu 22.481 ha.

Pe de altă parte, la nivelul Centrului Județean Dolj numărul marilor fermieri (fermieri care exploatează suprafețe mai mari de 50 ha) a crescut de la 780 fermieri ce au depus cerere în Campania 2017, la 811 fermieri deponenți în Campania 2018. „Menționăm de asemenea faptul că suprafața totală solicitată la plată de către marii fer-

mieri este de 266.833 ha și reprezintă 63% din totalul suprafeței solicitate la plată în județul Dolj”, a precizat directorul executiv al APIA Dolj, Sorin Răducan. În conformitate cu statisticile realizate, APIA Centrul Județean Dolj se situează pe locul 2 raportat la numărul cererilor depuse pe țară, respectiv pe locul 4 raportat la suprafața so-

licitată la plată la nivelul României, suprafața de 9.638.937 ha.

## Cuquantumul total al subvențiilor plătite: 87 milioane euro

În perioada imediat următoare, conform calendarului de lucru aprobat prin Ordin al Ministrului Agriculturii nr. 15/17.01.2018 privind stabilirea modalității de coordonare a implementării schemei de plăți directe și a ajutoarelor naționale tranzitorii care se aplică în agricultură, Agenția de Plăți Centrul Județean Dolj va asigura toate măsurile pentru accelerarea depunerii/primirii cererilor unice de plată în perioada în care nu se aplică penalități. „Totodată facem precizarea că până această dată am finalizat plata subvențiilor aferente anului de cerere 2017 pentru 99,85% din fermierii eligibili la plată, cuantumul total al subvențiilor plătite la nivelul județului Dolj pentru acest an de cerere fiind 87 milioane euro...”, a mai spus Sorin Răducan, directorul executiv al APIA Dolj.

MARGA BULUGEAN



- 1 martie – 15 mai 2018 s-au depus cererile unice de plată;
- 16 mai – 31 mai 2018 se pot aduce modificări la cererile unice de plată fără penalități de întârziere;
- între 4 iunie – 4 iulie 2018 se va efectua controlul administrativ, inclusiv controlul preliminar al cererilor unice de plată, eșantionarea acestora precum și transmiterea eșantioanelor;
- între 5 iulie și 1 octombrie se va efectua controlul la fața locului pentru cererile unice de plată eșantionate la controlul pe teren, iar controlul aferent al unor obligații specifice, în iarnă sau în primăvara anului următor;
- plata avansului se va efectua în perioada 16 octombrie 2018 – 30 noiembrie 2018.
- Plata finală ca diferență între cuantumul acordat în avans și cuantumul calculat pentru anul de cerere 2018 se va efectua între 1 decembrie 2018 - 31 martie 2019

# O ecuație strategică cu trei necunoscute în estul Mediteranei

Centrul pentru Politică Externă și Studii de Securitate Craiova a continuat săptămâna aceasta seria conferințelor internaționale. După cele două dezbateri extrem de interesante de anul trecut: *“Dilemmas of Europe. The Future of Romania and Russia Relations”*, cu speaker principal Alexey Gromyko, directorul Institute of Europe



Russian Academy of Science și *“Rising Powers in the Emerging World Order”*, cu profesorul emerit Barry Buzan, de la Department of International Relations London School of Economics și Igor Istomin, PhD, Lecturer Moscow State Institute of International Relations-MGIMO, Russia Federation, invitați speciali, luni, a fost prezent la Craiova, profesorul emerit Efraim Inbar, director fondator al Centrului pentru Studii Strategice - „Begin-Sadat” (BESA), Universitatea Bar-Ilan și președinte al Institutului pentru Studii Strategice din Ierusalim.

Tema conferinței de la începutul acestei săptămâni a fost *The New Strategic Equation in the East Mediterranean*, adică, *“Noua ecuație strategică în estul Mediteranei”*. Moderatorul dezbaterii a fost lect.univ.dr Florin Păsătoiu, membru fondator al Centrului pentru Politică Exter-

nă și Studii de Securitate Craiova. Evenimentul, unul de ținută de altfel, s-a ținut la Biblioteca “Alexandru și Aristia Aman”, Sala Academician Dinu C. Giurescu. Dacă speakerul principal, profesorul Efraim Inbar, a prezentat cu un har didactic extraordinar, situația geopolitică din zona est mediteraneană, ridicând tonul acolo unde trebuiau subliniate anumite aspecte, cum ar fi: independența energetică prin descoperirea rezervelor de petrol și gaz din Mediterana sau consecințele războaielor religioase, care dănuiesc de foarte mult timp și nu par să aibă vreo rezolvare, profesorul Liviu Mureșan, fondator și președinte al fundației EURISC – European Institute for Risk, Security and Communication Management, cel de-al doilea speaker, a prezentat detalii legate de strategia Mării Negre, cu accent pe migrație și terorism.



## Fiecare piesă trebuie mutată cu mare grijă

Când vine vorba de Palestina și Israel, România a avut și are întotdeauna o poziție delicată. Statul de stat membru UE și parteneriatul strategic cu SUA ne face să fim foarte atenți la toate subtilitățile politicii externe. Se joacă un șah de calitate, iar fiecare piesă trebuie mutată cu mare grijă. De ani de zile, mass media europeană și elita politicii europene s-au solidarizat cu cauza palestiniană și au dat curs lobby-ului palestinian pentru recunoașterea Palestinei ca stat și recunoașterea dreptului palestinienilor refugiați de a se reîntoarce în teritoriile lor, principiu recunoscut și în urma negocierii Acordului de la Oslo din 1993. Pe de altă parte, Israel are armată și poliție, Israel are capacitatea de a-și apăra cetățenii, inclusiv pe cei palestinieni, Palestina nu. Ierusalimul a rămas mărul

discordiei și în relația dintre israelieni și palestinieni, în absolut toate negocierile de pace, fiind problema cea mai sensibilă. Mutarea ambasadei SUA la Ierusalim și recunoașterea Ierusalimului ca fiind capitala Israelului semnifică recunoașterea internațională de către SUA a unui singur stat: Israel. Violențele extreme din ultimele zile din Gaza explică reacția palestinienilor la lovitură dată dreptului lor istoric.

## Printr-o politică externă inteligentă nu trebuie să facem nicio alegere

Tema a fost lansată prost în spațiul public... *“Ce alegem... SUA sau UE ?!”*. Nimic mai fals. Păi simplu, printr-o politică externă inteligentă, complexă și echilibrată nu trebuie să facem nicio alegere, ci să rămânem parteneri serioși, alături și de unii și de alții. Nu poți să întorci spatele partenerilor europeni. Uniunea Europeană și-a propus de câțiva ani să aibă o po-

litică externă și de securitate comună. În acest context, România, stat european nu poate să se opună eforturilor de unitate și solidaritate europeană în mod sistematic. Dacă o va face va fi tratată la fel. Din păcate, România nu are tact diplomatic, nu știe ce vrea, adică, nu are o viziune pe termen lung. Președintele american, Donald Trump a făcut propriile declarații și propriile mișcări de politică externă. Dar, modul în care a tratat clasa politică această situație a pus un semn de întrebare și asupra relației cu SUA, dar și cu Israel. Ne punem atunci un semn de întrebare asupra elitei politice și diplomatice de la noi și nu putem să nu apreciem efortul tânărului universitar Florin Păsătoiu, care, într-o perioadă tulbură a reușit să aducă la Craiova, doi profesori care au prezentat studenților craioveni și nu numai lecția diplomației europene și mondiale.

### Lect. univ. dr. Florin Păsătoiu:

„Evenimentul se înscrie în misiunea și prioritățile asumate de Centrul pentru Politică Externă și Studii de Securitate: expunerea studenților Universității din Craiova la dezbateri pe teme de interes major în politica externă și securitate, dezvoltarea specializării Relații Internaționale prin actualizarea curriculumului academice și atragerea unor personalități globale în conferențieri la Craiova. Prezența directorului Efraim Inbar la Craiova face parte dintr-un plan de acțiune care urmărește promovarea relațiilor de cooperare între mediul academic craiovean și cel din Israel, precum și facilitarea unor bilaterale durabile la nivelul administrațiilor locale”.



### Profesorul emerit Efraim Inbar:

„A fost descoperit petrol și gaz în Mediterana de Est ceea ce este, bineînțeles, bine pentru Israel. Dar, totodată, este un potențial pentru a da Europei o altă sursă de energie, pentru a reduce dependența energetică a Europei de Rusia. Ne va permite să devenim independenți energetic și un actor important în economia internațională a gazului. Încercăm să exportăm gaz în Egipt, în Iordania, și desigur în Europa, pentru a ne crea un avantaj în fața Europei care își pierde identitatea... Vestul nu înțelege întotdeauna puterea politicii religiei. Dar nu poți avea o armă mai bună pentru a lupta într-un război decât Dumnezeu. Războaiele religioase durează de mai mult timp. Cu Hezbollah și Hamas avem război religios și nu este ușor”.



### Prof. univ. dr. Liviu Mureșan:

„Suntem în fața unei mari probleme de durată care nu vizează doar o țară, întreaga Uniune Europeană. Mă refer la migrație. În următorii ani managementul migrației va costa Uniunea Europeană peste un trilion de euro. Milioane de oameni care merg spre diferite țări, sute de mii dintre ei, fără documente. Acum câteva zile, MI5 ( n.r serviciul de informații englez) a atras atenția cu privire la faptul că ne putem confrunta în continuare cu atacuri teroriste în UE. Așadar, acordăm o mai mare atenție securității oamenilor, iar Israelul are o vastă experiență a culturii securității de care trebuie să profităm”.





## GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ "CALAFAT"

Nr. : 6 / As. / 2010 \* C.I.F. : 27694800  
Romania, 205200 - Calafat, str. A.I.Cuza nr. 34, parter  
Tel/fax: 0351179715  
[www.calafat.org.ro](http://www.calafat.org.ro); e-mail: [office@calafat.org.ro](mailto:office@calafat.org.ro)

Asociația Grupul de Acțiune Locală „Calafat” anunță lansarea apelului de selecție proiecte LEADER, în perioadele **18 mai – 18 iunie 2018**, **18 mai – 29 iunie** pentru următoarele măsuri aferente Strategiei de Dezvoltare Locală:

**M3/2A - Dezvoltarea sectorului agricol și pomicol prin consolidarea și creșterea viabilității exploatațiilor (fond disponibil: 80.365,82 euro);**  
**M4/2B Sprijinirea agricultorilor tineri ( fond disponibil: 200.000 euro);**  
**M5/2A Sprijinirea fermelor mici ( fond disponibil : 40.000 euro);**  
**M9/6A Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL Calafat ( fond disponibil : 462.626 euro).**

Proiectele se vor depune, începând cu data de 18.05.2018, la sediul GAL „Calafat” din Municipiul Calafat, str. A. I. Cuza nr. 34, parter, jud. Dolj, zilnic, de luni până vineri, între orele 9.00 – 15.00.

Data limita de depunere a proiectelor : 18.06.2018 (M4, M5)/29.06.2018 (M3, M9).

Pentru fiecare masura lansata, suma maximă nerambursabilă ce poate fi acordată pentru un proiect și beneficiarii eligibili sunt:

• **M3/2A - "Dezvoltarea sectorului agricol și pomicol prin consolidarea și creșterea viabilității exploatațiilor"**

Fondul disponibil pentru această măsură este de **80.365,82 euro**

Intensitatea sprijinului: intensitatea sprijinului va fi de : 90% din totalul cheltuielilor eligibile.

Sume (aplicabile) și rata sprijinului

Valoarea maximă eligibilă (sumă nerambursabilă) a proiectelor se va stabili prin documentația apelului de selecție și nu poate depăși **80.000 Euro / proiect.**

Solicitanții eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Masura M3/2A sunt:

Fermieri, cu excepția persoanelor fizice neautorizate, cooperative (cooperativele și societățile cooperative agricole), grupuri de producători, implicit din sectorul pomicol, constituite în baza legislației naționale în vigoare care deservesc interesele membrilor.

• **M4/2B Sprijinirea agricultorilor tineri**

Fondul disponibil pentru această măsură este de **200.000 euro**

Tip de sprijin: sprijin la instalare - sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru implementarea obiectivelor prevăzute în planul de afaceri, pentru a facilita tânărului fermier începerea activităților agricole

Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei ani și este de 30.000 de euro/proiect.

Solicitanții eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura M4/2B\_sunt:

- Tânărul fermier în conformitate cu definiția prevăzută la art. 2 din R(UE) nr. 1305/2013, care se instalează ca unic șef al exploatației agricole, implicit beneficiari direcți ai M8/3A.
- Persoana juridică cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier în sensul art. 2 din R(UE) nr.1305/2013 se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate de exploatație.

**ATENȚIE! Conform art. 2 din R(UE) nr. 1305/ 2013, (1) „tânăr fermier” înseamnă o persoană cu vârsta de până la 40 de ani (inclusiv cu o zi înainte de a împlini 41 de ani) la momentul depunerii cererii, care deține competențele și calificările profesionale adecvate și care se stabilește pentru prima dată într-o exploatație agricolă ca șef al respectivei exploatații.**

• **M5/2A Sprijinirea fermelor mici**

Fondul disponibil pentru această măsură este de **40.000 Euro**

Tipul sprijinului: sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru implementarea obiectivelor prevăzute în planul de afaceri

Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei ani și este de 10.000 de euro/proiect.

Solicitanții eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura M5/2A trebuie:

- să fie fermieri care au drept de proprietate și/ sau drept de folosință pentru o exploatație agricolă care intră în categoria de fermă mică cu excepția persoanelor fizice neautorizate.
  - să fie persoane juridice române;
  - să acționeze în nume propriu;
  - să aibă vârsta de cel puțin 18 ani împliniți la data depunerii Cererii de finanțare;
  - să aibă studii minime de 8 ani clase;
  - să se încadreze într-una din formele de organizare de mai jos la data depunerii Cererii de finanțare, indiferent de data înființării formei respective de organizare:
- **persoană fizică înregistrată și autorizată** în conformitate cu prevederile OUG nr. 44/ 2008, privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările și completările ulterioare:
    - o ca persoană fizică autorizată;
    - o ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale;
    - o ca întreprindere familială;
  - **societate cu răspundere limitată cu asociat unic/majoritar (majoritate absolută 50%+1)** înființată în baza Legii nr. 31/ 1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare reprezentată prin:
    - o asociat unic care are și calitatea de administrator al societății;
    - o asociat majoritar (majoritate absolută 50%+1) care are și calitatea de administrator al societății. În cazul persoanei juridice cu acționariat multiplu, asociatul majoritar trebuie să exercite controlul efectiv pe întreaga durată de valabilitate a Deciziei de finanțare.

• **M9/6A Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL Calafat**

Fondul disponibil pentru această măsură este de **462.626 euro**

Tip de sprijin: Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant.

Valoarea sprijinului nerambursabil/proiect: poate fi cuprinsă între 5.000 Euro și 100.000 Euro.

Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 70% și se poate majora până la 90%, în următoarele cazuri:

- pentru solicitanții care desfășoară *activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agro-turism*;
- pentru *fermierii* care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole

Solicitanții eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura M9/6A\_sunt:

- Micro-întreprinderi și întreprinderi neagricole mici existente și nou-înființate (start-ups) din teritoriul GAL Calafat;
- Fermieri sau membrii unor gospodării agricole (autorizați cu statut minim pe PFA) care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități neagricole în zona rurală în cadrul întreprinderii deja existente, încadrabile în micro-întreprinderi și întreprinderi mici, cu excepția persoanelor fizice neautorizate (orice persoană fizică sau juridică acordată grupului și membrilor săi în temeiul legislației în vigoare, poate fi considerat membru al unei gospodării agricole, cu excepția lucrătorilor agricoli), implicit beneficiarii direcți ai M3/2A.

**Data și modul de anunțare a rezultatelor**

(notificarea solicitanților, publicarea Raportului de Selecție):

GAL postează pe site-ul său Raportul de selecție final cel târziu în ziua următoare aprobării Raportului de Selecție în comitetul de selecție a proiectelor.

În termen de 3 zile lucrătoare de la aprobarea raportului de selecție, GAL va notifica solicitanții privind rezultatele procesului de selecție, prin email, cu confirmare de primire din partea solicitantului - procedura evaluare și selecție a GAL Calafat.

**Date contact GAL Calafat:**

- pentru a afla detalii privind condițiile și modalitatea de accesare a fondurilor disponibile, precum și investițiile care sunt finanțate prin FEADR, consultați versiunea pe suport tipărit a informațiilor detaliate aferente măsurilor lansate, disponibilă la sediul GAL precum și Ghidul solicitantului publicat pe site-ul GAL: [www.calafat.org.ro](http://www.calafat.org.ro) . Dacă doriți informații suplimentare, puteți să formulați întrebări către GAL Calafat la adresa de e-mail: [office@calafat.org.ro](mailto:office@calafat.org.ro).
- echipa GAL „Calafat” vă stă la dispoziție pentru întrebări, informații și clarificări, de luni până vineri, între orele 9.00- 16.00, la sediul din str.A.I.Cuza, nr.34, parter, Municipiul Calafat

## Anunțul tău!

**ADRIAN Vasilescu** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Construire magazin general, spațiu alimentație publică, piscină- intrare în legalitate”, propus a fi amplasat în comuna Podari, sat Braniște, str. Calafatului, nr.59, jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1 și la comuna Podari, sat Braniște, str. Calafatului, nr.59, jud. Dolj, în zilele de luni până vineri, între orele 9.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj.

**C.N.T.E.E. “Transelectrica” S.A., București – Sucursala de Transport Craiova, cu sediul în mun. Craiova, str. Brestei nr. 5, jud. Dolj, scoate la concurs un post vacant de “economist principal specialist” (durată nedeterminată) în cadrul Serviciului Buget, Finanțe, Contabilitate, mun. Craiova, str. Brestei nr. 5, județul Dolj. Relații suplimentare se pot obține la numărul de telefon 0251/ 307.115.**

**SC UNYCOVER IMPEX SRL, titular al proiectului “Construire service auto, platformă betonată, puț forat și bazin etanș vidanjabil”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și evaluării adecvate în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată, proiect propus a fi amplasat în comuna Cerăt, str. Lipovului, nr. 34, județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, în zilele luni-joi între orele 8<sup>00</sup>-16<sup>30</sup> și vineri orele 8<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, precum și la următoarea adresă de internet office@apmdj.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 22.05.2018.**

## Anunțul tău!

**PRIMĂRIA Comunei Goiești, cu sediul în comuna Goiești, sat Goiești, str. Principală, nr. 128, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea, pe durată nedeterminată, a funcției contractuale de execuție, vacantă: 1. Denumirea postului vacant, conform HG 286/2011, cu modificările și completările ulterioare, din cadrul Compartimentului Dezvoltare rurală și implementare: inspector de specialitate (achiziții publice). 2. Condițiile specifice necesare pentru persoana care poate ocupa postul vacant: -îndeplinește condițiile de studii: studii superioare de lungă durată cu diplomă de licență și atestat expert în achiziții publice; -condițiile de vechime: vechime minimă în specialitatea studiilor (achiziții publice) 3 ani; -cunoștințe de operare pe calculator: nivel avansat. 3. Probele stabilite pentru concurs: selecția dosarelor de înscriere, proba scrisă și proba practică. 4. Condițiile de desfășurare a concursului: -Pentru înscrierea la concurs, candidații vor depune dosarul de concurs la registratură- Compartiment Resurse umane a Primăriei Comunei Goiești, județul Dolj, până în data de 04.06.2018; -Data, ora și locul organizării probei scrise: 12.06.2018, ora 10.00, la sediul Primăriei Comunei Goiești, județul Dolj; -Data, ora și locul organizării probei practice (operare SEAP): 14.06.2018, ora 10.00, la sediul Primăriei Comunei Goiești, județul Dolj.-Relații suplimentare se pot obține la telefon: 0251.452.154.**

**SC HIT-MED SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul Schimbare de destinație din laborator pharma in centru medical cu spitalizare de zi etaj 1 ap 2 si 3 propus a fi amplasat în Craiova, str Stefan cel Mare nr. 23A, etaj 1 ap 2 si 3. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1 și la sediul SC HIT-MED SRL din Craiova, str. Stefan cel Mare nr 23A în zilele de luni până joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, fax: 0251/419035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.**

## OFERTE DE SERVICIU

Service Auto din Sibiu caută colegi pentru următoarele posturi: tinichigiu auto, vopsitor auto, pregătitor vopsitor auto, mecanic auto. Oferim salariu atractiv și condiții de muncă occidentale, posibilitatea unei relocări într-un oraș cu o puternică influență germană. GARAJ EXPERT, SERVICE-UL TĂU AUTO! Telefon: 0747/117.760.

## PRESTĂRI SERVICII

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

## VÂNZĂRI

### APARTAMENTE

#### 2 CAMERE

Vând apartament 2 camere Băilești, zonă centrală, preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

Vând apartament 2 camere în București, Prelungirea Ghencea. Telefon: 0722/244.888.

#### 3 - 4 CAMERE

Vând apartament 3 camere Craiovița Nouă, deosebită poziționare, modificări interioare. Preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

Vând apartament 2 camere etaj 1, Valea Roșie. Telefon: 0251/361.626.

### CASE

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând imobil central. Telefon: 0755/ 074.742.

Vând teren casă, 1.200 de metri pătrați, în comuna Lancu Jianu, județul Olt – pe lângă liceu, cu temelie beton, 2 camere + antreu, fântână cu hidrofor, pătul metalic, cu perdea în față unde introduci două autoturisme, gard metalic, pomi fructiferi. Acte la zi. Preț 16.500 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Vând casă cu 4 camere, bucătărie, baie + wc în interior și alte anexe în curte, locuibile, gard metalic, fântână, pomi fructiferi, în comuna Lancu Jianu, județul Olt. Preț 25.000 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei+ 500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând gospodărie în comuna Valea Stanciului, județul Dolj. Telefon: 0721/502.003.

Vând casă bătrânească 1200 m.p. comuna Robănești 20 km, vie, fântână, dependințe. Telefon: 0767/648.731.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

## TERENURI

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând teren Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani - Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

Vând titlu de proprietate – pădure, comuna Brădești 2,6 ha. Telefon: 0770/245.289.

## AUTO

Cielo 2006 - GPL, căruț curte 2 roți, bicicletă de damă, genți aluminiu. Telefon: 0767/ 153.551.

## VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând convenabil MOTO-COASĂ EXPERT 65 SUPER - foarte puțin folosită. Telefon: 0720/231.610.

Vând coceni, preț 1 leu/snop – comuna Mischii. Telefon: 0744/100.000.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0725/610.239.

Vând 50 familii de albine. Telefon: 0762/256.812.

Vând obiecte casnice, îmbrăcăminte damă, televizor Philips - 100 lei, video – 50 lei. Telefon: 0770/454.977.

Vând frigider. Telefon: 0748/408.819.

Vând Motosapă marca BUDGET BRD 500. Telefon: 0721/995.405.



**MUZEUL OLȚENIEI CRAIOVA**

**SECTIA DE ETNOGRAFIE - „CASA BANIEI“**  
Str. Matei Basarab nr.16

**SECTIA DE ISTORIE-ARHEOLOGIE**  
Str. Madona Dudu nr.14

**SECTIA DE ȘTIINȚELE NATURII**  
Str. Popa Șapcă nr.8

Contact: Str. Popa Șapcă nr.8 • Tel.: 0251-417.756 • muzeulolteniei@yahoo.com • www.muzeulolteniei.ro  
WWW.FACEBOOK.COM/MUZEULOLTENIEI

Vând rezervor Autogaz pentru Dacia. Telefon: 0721/995.405.

Vând Multifuncționale Laser Fax Gerat Samsung. Telefon: 0721/995.405.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, Pick-up Tesla cu boxe, doză nouă de rezervă, arzătoare gaze, discuri cu muzică diferită. Telefon: 0251/427.583.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0741/186.100.

Vând mașină automată de uscat nefolosită. Telefon: 0720/099.950.

Vând combină frigorifică BOSCH – 300 lei, chiuvetă bucătărie din fontă smălțuită- 60 lei, butelie voiaj - 50 lei. Telefon: 0728/011.731.

Haină îmblănită, guler astrahan nr. 54, făcute pe comandă - 80 lei, pantaloni piele nr. 43 noi - 50 lei, cisme damă nr. 38-50 lei, bascheți nr. 43. Telefon: 0770/303.445.

Vând boiler electric 100 litri bine întreținut, bicicletă românească de bărbat. Telefon: 0351/464.043.

Vând robot de bucătărie (PLANETARIA) cu bol inox 6 l, haină lungă piele întoarsă căprioară îmblănită talia 50, ațe de goblen toate culorile (Mouline). Telefon: 0752/236.667.

Vând roți spițate cu cauciucuri de iarnă, preț 1300 Ron. Telefon: 0762/183.205.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând televizor mic – 100 lei, televizor mare 100 lei, mașină de cusut Ileana, 4 gropi suprapuse Românești. Telefon: 0729/977.036.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând combină frigorifică. Telefon: 0748/408.819.

Vând saltea de pat 190 x 160, Gin –Gin –Flex în stare bună - 120 lei, cuvertură plusată grena pt pat și 2 pt. fotolii nefolosite – 120 lei, covor persan 220x 210, 2 apometre 15 lei bucata. Telefon: 0770/303.445.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând frigider „ZIL”, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat „Alba Lux”, Pick-up marca „TESLA” cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țevă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând 2 electromotoare trifazate 3KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță - 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr broaște țestoase românești de apă. Telefon: 0721/995.405.

### DECESE

**CU adâncă durere în suflet, familia Anghelin Florea și Zenobia anunță înțetarea din viață a scumpului lor ginere PĂSĂRICĂ IULIAN. În mormântarea are loc azi, 17.05.2018, în localitatea Ghindeni. Fie ca Bunul Dumnezeu să te primească în Ceruri cu brațele deschise! În veci te vom plânge și nu te vom uita!**

### CONDOLEANȚE

**Membrii Cenaclului Epigramiștilor Olteni și președintele său Petre Gigea, regretă profund trecerea la cele veșnice a Omului de Știință ȘTEFAN MANEA și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate!**

**Zile triste pentru corpul profesoral și studenții Facultății de Drept a Universității din Craiova. Ne-a părăsit, plecând spre Cele Înalte, doamna prof. univ. dr. ALEXANDRA SANDU. Cu profundă părere de rău și regrete fără margini pentru pierderea suferită, transmitem întreaga noastră compasiune și condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să o odihnească în pace!**



UNIUNEA EUROPEANĂ  
FONDUL EUROPEAN PENTRU  
DEZVOLTARE REGIONALĂ  
INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

### COMUNICAT DE PRESĂ

Titlul proiectului:

**Rețeaua pentru utilizarea durabilă a patrimoniului și resurselor naturale în regiunea transfrontalieră**

Cod Proiect 15.2.1.077 ROBG-34

Data de publicare: 17.05.2018

Program: Programul Interreg V-A Romania - Bulgaria

Autoritatea de contractare: Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare

Website: www.arott.ro

**Anunț de participare pentru atribuirea contractului de prestări Servicii tipografice pentru realizare și instalare de infopanouri și pentru realizare de materiale promoționale**

Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, cu sediul în str. Ștefan cel Mare, nr.12, CP 200130, Craiova, Județ Dolj, România, Tel/fax: 0251417740, e-mail: [silviubratu2003@yahoo.com](mailto:silviubratu2003@yahoo.com) organizează achiziția publică de prestări Servicii tipografice pentru realizare și instalare de infopanouri și pentru realizare de materiale promoționale în cadrul proiectului “Rețeaua pentru utilizarea durabilă a patrimoniului și resurselor naturale în regiunea transfrontalieră”, cod Proiect 15.2.1.077 - ROBG34, finanțat în cadrul Programului INTERREG V-A România-Bulgaria.

Achiziția acestor servicii este necesară pentru atingerea scopului proiectului privind consolidarea utilizării durabile a patrimoniului natural și promovarea serviciilor turistice integrate în zona transfrontalieră.

Oferta va fi făcută în conformitate cu documentația de atribuire care se poate solicita de la Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, str. Calea Unirii, nr. 86, CP 200345, Craiova, Județ Dolj, România, Tel/fax: 0251417740, e-mail: [silviubratu2003@yahoo.com](mailto:silviubratu2003@yahoo.com) sau de pe site-ul Programului INTERREG V-A România-Bulgaria 2014-2020: [www.interregrobg.eu](http://www.interregrobg.eu).

Criteriul de atribuire a contractului: **Oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic.**

Valoarea estimată a contractului este de: 137.015,91 lei, fara TVA, reprezentând 29.603,94 euro la cursul comunicat de BNR în data de 15.05.2018 de 1 euro = 4,6283 lei. Se interzice depunerea ofertelor alternative.

Termenul limită de primire a ofertelor: 29.05.2018, ora 9.00.

Adresa la care se transmit ofertele: Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, str. Calea Unirii, nr. 86, 200345, Craiova, Județ Dolj, România.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posezor al B.I. Seria ..... Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră,**

**la rubrica ..... la data de .....**

**asumându-mi responsabilitatea conținutului:**

Joi, 17 mai 2018

Semnătura:.....

# Campioanele europene dau ultima reprezentatie acasa în acest sezon

SCM Craiova luptă pentru locul 2 și trebuie să câștige meciul de astăzi, cu Brașovul, și cel de sâmbătă, de la Brăila

Astăzi, de la ora 18, în Sala Polivalentă, fanii le pot vedea pentru ultima dată într-un meci acasă în acest sezon pe câștigătoarele Cupei EHF, handbalistele de la SCM Craiova, care vor întâlni, în penultima etapă a Ligii Florilor, formația Corona Brașov, fosta echipă antrenată de Bogdan Burcea. Meciul va fi transmis în direct la Digisport și TelekomSport. Luni seara, fetele au fost prezente pe arena „Ion Oblemenco”, unde au prezentat trofeul și au fost aclamate de 30.000 de spectatori, pentru ca marți să câștige meciul disputat în deplasare cu Rapid București scor 27-22 (14-10). Campioanele au făcut deplasarea în Capitală pentru acest meci cu autocarul echipei de fotbal. Au evoluat pentru formația din Bănie: Dumanska, Stanciu (portari), Nikolic 6 goluri, Țicu 6, Trifunovic 5, Pricopi 3, Florianu

2, Ardean 2, Rădoi 1, T. Popescu 1, Klikovac, Vizitiu, Șelaru.

Craiovencele ocupă locul 3 în clasament, la 2 puncte de Măgura Cisnădie, dar și cu un meci mai puțin disputat. Pentru a termina pe locul secund și a încununa un sezon de excepție, fetele lui Bogdan Burcea trebuie să câștige ambele meciuri rămase, cel de astăzi, cu Corona Brașov, și cel programat sâmbătă, de la ora 16 (în direct la TVR 2) în deplasare, cu Dunărea Brăila. Brașovul este pe locul 7, în

timp ce Brăila ocupă poziția a noua. „La Rapid a fost un meci destul de greu, dacă ne gândim că fetele sunt destul de obosite după partidele din acest sezon. Am reușit să ne concentrăm și să câștigăm cele trei puncte, foarte importante pentru obținerea locului secund la finalul acestui campionat. Ne așteaptă un meci greu, Brașovul a plecat cu obiective mărețe, dar s-a împotmolit pe parcurs și este în afara cupelor europene. Cu siguranță, jucătoarele Coronei vor veni să demonstreze că au valoare. Așteptăm publicul să vină în număr cât mai mare la sală, mai ales că va fi

ultimul de pe teren propriu în acest sezon” a declarat antrenorul secund al formației din Bănie, Grigore Albici.

Altfel, primele două transferuri confirmate pentru SCM Craiova sunt interul dreapta Elena Gjorgjevaska, de la Alba Fehervar, care a mai jucat în România la HCM Baia Mare, și grecoica Lamprini



Tsakalou, de la campiona Sloveției, Krim Ljubljana. Vor pleca la Vâlcea: Dumanska și Pricopi.

**Handbalistele, alături de legende ale Științei, la deschiderea „Cupei Prietenia”**

Trei dintre handbalistele care au cucerit Cupa EHF, Florentina Stanciu, Andreea Pricopi și Nicoleta Tudor, s-au aflat ieri la Colegiul Național „Carol I”, cu ocazia deschiderii celei de-a treia ediții a Cupei „Prietenia”, care se desfășoară

între liceenii de la C.N. „Carol I” și cei de la C.N. „Frații Buzești”. La deschiderea competiției sportive, inclusă în manifestările dedicate aniversării a 100 de ani de viață a C.N. „Carol I” au mai fost prezenți și două dintre legendele Științei, Sorin Cârțu și Pavel Badea, dar și baschetbaliștii Iulian și Cristian Corneanu, copiii regretatului profesor Cristian Corneanu, cel care a inițiat această competiție și care s-a stins din viață în urmă cu aproape trei luni.



## Alb-albaștrii sub lupă

**Mitrovic** – Două intervenții bune la șuturile lui Tănase, în prima repriză, la gol nu a avut vreo vină.

**Popa** – Ezitant la început, apoi și-a revenit, n-a comis erori majore. S-a sacrificat încasând galbenul din prima parte, după pasa greșită a lui Zlatinski.

**Kelic** – A jucat destul de bine, dar la faza golului își poate asuma o mare parte din vină, deoarece Tănase nu avea voie să iasă dintre el și Bancu.

**Tiago Ferreira** – Evoluție destul de bună, păcat de marea ratare din debutul reprizei secunde, când nu a lovit bine mingea cu capul, iar Bălgrădean a respins. Proastă poziționarea la ocazia lui Budescu din ultimul minut, când l-a lăsat pur și simplu liber pe Tănase, care avea poarta goală dacă îi pasa Budescu.

**Dimitrov** – Evoluție destul de bună, chiar dacă de această dată nu a mai avut un aport ofensiv

important. Trebuia să strângă în centru la Tănase la ocazia mare din finalul primei părți. E normal ca Martić să rămână rezervă sau să joace numai la Iași, iar Dimitrov în finala Cupei.

**Mateiu** – Unul dintre cei mai buni craioveni, a fost omul care a ținut mijlocul terenului, chiar cu prețul unor faulturi, utile însă, făcute când trebuia.

**Zlatinski** – Dacă bulgarul ar fi fost cel din anii trecuți sau dacă Bic ori Andre Santos s-ar fi ridicat la un nivel bun, Universitatea se putea bate la titlu. În schimb, Zlatinski a fost cea mai slabă verigă din echipă în 2018, la fel cum a fost și în meciul cu FCSB, șters, nu a contat în ambele faze de joc. A comis o mare eroare în prima repriză, a fost depășit de joc, nu a contat în faza de atac, a tras doar acel șut de la mare distanță, respins de Bălgrădean.

**Bancu** – Nu a fost unul dintre jocurile cu care se poate mândri, mai ales că și el a fost implicat în faza golului, nu trebuia să-i „ofere” poarta lui Tănase, trebuia să-l închidă alături de Kelic. N-a avut vreo incursiune așa cum ne-a obișnuit. Și-a depășit adversarii de câteva ori, dar în jumătatea proprie. A mai pasat cu capul pentru foarfeca lui Băluță.

**Gustavo** – Nu a avut vreo ocazie, dar a jucat bine pentru echipă, a coborât mult la mijloc și a recuperat, a făcut pressing, astfel a venit și pasa pentru Mitriță în prima parte. Poate putea să intre mai mult spre minge la centrarea lui Mitriță, în prima parte, când Morais i-a luat fața.

**Băluță** – A alergat probabil cel mai mult dintre toți craiovenii, și-a dorit mult un succes istoric. A avut cea foarfecă, blocată de Planic, și apoi deviere interesantă la comerul bătut de Mitriță, dar Bălgrădean s-a opus.

**Mitriță** – Păcat de marea ocazie pe care a ratat-o în prima repriză, și-a prelungit mult mingea, apoi nu a găsit soluția ideală. A fost blocat de Momcilovic în partea a doua, la o fază din care putea marca la fel ca la Botoșani. Ar trebui menajat la Iași, pentru finala Cupei.

**Glavina** – Nu se poate spune că s-a implicat în joc, nici nu a avut ocazia aă o face.

**Screciu** – Mai bine încerca să respingă în corner la faza golului, probabil a fost indecis, nici n-a preluat, nici n-a degajat și a ieșit un assist pentru Teixeira.

**Burlacu** – N-a contat pentru prelungiri.



## Play-off, etapa a X-a

CSMP Iași – „U” Craiova, duminică, ora 20.45  
CFR Cluj – Viitorul, duminică, ora 20.45  
FCSB – Astra, duminică, ora 20.45

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	9	4	5	0	11-6	47
2. FCSB	9	5	3	1	13-6	46
3. Viitorul	9	3	4	2	13-10	35
4. Craiova	9	2	3	4	8-9	35
5. Astra	9	3	2	4	9-10	33
6. CSMP Iași	9	1	1	7	4-17	24

## Play-out, etapa a X-a

Sepsi – ACS Poli 3-0  
Au marcat: I. Fulop 45, 80, Tandia 84.  
Juventus – Dinamo 0-2  
Au marcat: M. Popescu 64, Nistor 74.  
Meciul FC Botoșani – Chiajna s-a jucat aseară.  
Gaz Metan – FC Voluntari, astăzi, ora 20.45

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Dinamo	10	8	0	2	20-9	44
2. Botoșani	9	3	3	3	8-7	32
3. Sepsi OSK	10	5	4	1	18-11	29
4. Voluntari	9	3	1	5	11-14	24
5. Chiajna	9	2	3	4	7-9	23
6. Mediaș	9	4	2	3	13-12	22
7. ACS Poli	10	2	2	6	8-13	22
8. Juventus	10	3	1	6	5-15	16